你只看到别人的成绩，却没看到背后付出的努力
没有人知道努力过后会成就怎样的自己，但可以肯定的是:每一次坚持，每一次探寻，每一次带着眼泪向前奔跑，都会给你的人生带来转机。有时候你只看到了别人的成绩，却没看到别人背后付出的努力。
我记得小时候，班上有一位同学不好好读书，不仅跟人打架，还总是和老师抬杠。他每天上课睡觉，下课胡闹，时不时地逃课、打架、玩游戏，还煽动全班同学罢课，就像一个“黑社会老大”，专门与老师对着干，成绩在班上是倒数第一。
可是后来发生的一件事，彻底改变了他，让他开启了学业的奋斗之旅，并最终踏上了逆袭之路。
那次，他与隔壁班学霸发生争执，被班主任叫到办公室训话。他看着“书呆子”似的学霸，故意哈哈大笑起来，以表示对他的不屑。
这时班主任对他说:“你以为嘲笑别人很酷吗?自己的成绩倒数第一，别人不知道在心里已经嘲笑过你多少回，只是别人不说罢了。”
或许老师的话，让他的自尊心受到了“伤害”，刺激着他“洗心革面”，使他开启了努力拼搏之路。自那以后，他没日没夜地复习、做试卷，晚上挑灯夜读到深夜，第二天一早又早起开始晨读，不仅是为了不被别人嘲笑，也为了让别人高看自己。
第一次月考，他的成绩就进步了十名，后来越来越好，直至后来大小考试都是前三名，这个纪录一直保持到毕业。
[bookmark: _GoBack]其实，逆袭之路不仅仅是取得让人羡慕的好成绩，还要付出别人看不到的努力。正是这段经历，让他明白了努力奋斗的意义。
我很喜欢看《最强大脑》这个节目，其中有一期令我记忆深刻。那位风度翩翩、有实力、有颜值的选手让人羡慕不已。他就是澳门富豪何鸿燊最小的儿子何猷君。在《最强大脑》节目的“数字华容道”环节，何猷君仅用了21秒就以第一名的成绩完成了比赛。而在“层叠消融”环节，当大家埋头苦战时，他只用了1分10秒就率先完成了比赛。他两轮得第一，直通30强，成功晋级。
刚开始，我以为何猷君的成功主要得益于他的家庭，后来经过了解才发现，他的成功与他的付出密不可分。何猷君从小就非常努力，17岁那年同时被剑桥大学、耶鲁大学、斯坦福大学、麻省理工学院等多所世界著名院校录取。最终他选择了麻省理工学院，并提前一年读完了本科课程，而后考取了麻省理工学院的金融硕士学位，是当时麻省理工学院最年轻的硕士之一。
在何猷君的身上，我们只看到了他的光芒，却没有看到他背后付出的努力。他经常学习到凌晨三四点，有一次甚至连续在图书馆“住”了5天。读本科时每学期别人选择4门课程，而他选8门，只为了用100%的努力做更好的自己。
有人说，优秀不可怕，可怕的是优秀的人比你还努力!
郎朗是我国著名的钢琴演奏家。他3岁开始学习钢琴，通过自己的努力和父母的督导，钢琴水平不断攀升。到7岁上小学时，他练琴的时间逐渐形成规律:
早晨5:45起床，练琴1小时;
7:00上学，中午回家，吃饭15分钟，练琴45分钟;
放学后，练琴2小时，吃晚饭;
晚饭后，练琴2小时，写作业。
一天下来，郎朗有将近6个小时在练琴。节假日和寒暑假还要加倍练习，每天的时间几乎全部被钢琴占据。他说小时候他很喜欢看足球赛，但练琴是他每天的主要任务，每次球赛看到一半，他就得去练琴。
1995年，13岁的郎朗以公派的身份去日本仙台参加柴可夫斯基国际青少年音乐家比赛。比赛期间，他抓住点滴时间刻苦练琴，中午休息时也不离开琴房，有时实在累了，就躺在地板上稍微睡一会儿。功夫不负有心人，最终他以第一名的优异成绩为祖国争得了荣誉。
郎朗学钢琴还有一个好习惯，就是每天上学路上都会把老师昨天教的曲子在心里回顾一下，上课时就能流畅地弹下来。他视钢琴为知己，更懂得“知己”需要什么，需要他怎样来演奏。
郎朗曾说:没有勤奋就没有一切!至于天才，我将其理解为一种无限的伸展性，也许一个人只要具备一丁点儿天才就可以扩展成很大。
郎朗在钢琴领域获得的荣誉，与他背后付出的努力密不可分。他努力坚持，虽然生来就有音乐天赋，仍不放弃后天的努力，这也是他成功的原因之一。
孩子，当你感叹别人的成功时，也要明白他人背后付出了努力，那才是最值得你去学习的。人生的路途中从来都不缺风景，只要你肯努力，随时都会遇见更好的自己。
