名师引领行致远 笃行不怠向未来
——南京市周智宁名师工作室南京市东山初级中学分站举行启动仪式
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初冬暖阳万物藏，岁月沉香悦时光。2024年12月13日下午，南京市初中道德与法治周智宁名师工作室在南京市东山初级中学举办了东山初中分站的启动仪式暨送教活动。南京市初中思政教研员、正高级教师王小叶，江宁区教研员罗明，江宁区教科室副主任衡其林，工作室主持人、东外周智宁副校长，江宁区初中德法学科开发区片片长、正高级教师黄伟，秣陵片片长孔令根，湖熟片片长王志东，东山片、秣陵片七年级初中道德与法治教师，南京市周智宁名师工作室及学科团队成员，南京东山外国语学校道德与法治全体教师40余人参加了本次活动。
活动分为三个阶段进行，第一阶段为同课异构主题教研活动。东山初级中学的王琳老师和东山外国语学校的刘莺老师就七上《在奉献中成就精彩人生》开展了同课异构活动。
王琳老师以学生分组新闻播报为导入，既贴合本课主题，也引导学生关注国家大事，巧妙引入本课内容。教师布置学生课前自行搜集新闻，小组讨论、润色、点评，搜集榜样人物事迹、采访不同职业，初步了解不同劳动岗位对社会的贡献，为后面学习打下基础。整节课以“伟人的精彩人生”——“凡人的精彩人生”——“我们的精彩人生”为主线，由远及近，通过“榜样人物竞猜”游戏、师生共同“推荐身边的雷锋”、“人生追求分享表”观察和答疑解惑环节突破本课重难点，《半生雪》视频分享贴合国家公祭日主题，学生在感受先烈的英勇奉献精神的同时，完成自己的职业规划。
本课设计贴合学生真实生活，非常注重引导学生关注自己的真实生活，学生答疑解惑的问题也是来自于学生真实的困惑，由学生自己解决同伴的问题。本课板书精心设计了一颗明媚的太阳，代表“精彩人生”，一条蜿蜒的小路上四个前行的脚印，代表走向“精彩人生的四个正确做法”，板书图文并茂，新颖别致。
刘莺老师的这节课以神州十九系列故事贯穿始终，把平面的文本呈现和学习的学习兴趣进行有效结合，调动学生的学习兴趣。在提炼育德价值的基础上，基于学生认知发展规律基础上，结合学生已有的知识储备和生活经验对教材内容进行取舍、延展、重构、二度开发。
整节课围绕如何在奉献中成就精彩人生循序渐进式展开教学，借鉴我国古典诗歌，刘老师设置了三个活动环节：环节一：少年应有鸿鹄志 当骑骏马踏平川；环节二：揽慧星以为旍兮 举斗柄以为麾；环节三：人生万事须自为 跬步江山即寥廓。通过榜样人物神舟十九航天员王浩泽的成长故事，引导学生从小树立远大志向并为之努力，激励学生将小我融入祖国和时代、融入大我之中。最后，联系学生的身边人物，感悟平凡岗位的重要性。畅谈未来，培养责任意识和爱国情怀。三个环节由近及远，由理性到感性，由小我到大我，深入挖掘隐含于文本内容背后的德育元素，凸显德育的价值，培育核心素养。
本课板书精心设计了一个“火箭”的形状，一飞冲天的火箭代表着我们的“精彩人生”，将火箭送上太空的两翼和火焰代表着成就精彩人生的正确做法，巧妙贴合“航天”主题，前后呼应，是本课的一大亮点。
[bookmark: _GoBack]两节课后，周智宁名师工作室成员、南京市优秀青年教师、南京市上元中学万丽萍老师以“四有课堂：指向核心素养的教学改进”为题对两节课作了精彩点评。她介绍了“四有课堂”的缘起、样态和实践。她指出，两位教师以“如何在奉献中成就精彩人生”为各自的课堂搭建骨架，使课堂“有形”；选取了具有价值性、真实性、共情性、典型性、可理解性的素材为情境，基于学生的认知困惑设计问题，让学生体验感性、合作探究、争鸣共鸣，使课堂“有神”；注重学生政治认同、健全人格、道德修养、责任意识核心素养的培育，使课堂“有根”；从不同维度、用不同方式落实“在奉献中成就精彩人生”这一德育目标，帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观，落实立德树人根本任务，使得课堂“有魂”。
活动第二阶段为南京市周智宁名师工作室南京市东山初中分站启动仪式。东山初级中学裴阳舒副校长持了仪式。
首先，南京市东山初级中学杨兵校长致欢迎辞。接着，工作室主持人周智宁与杨兵校长共同为分站揭牌，标志着南京市周智宁名师工作室东山初级中学分站正式成立。
随后，工作室主持人周智宁发表讲话，他表示在今后的教育教学中，将以工作室为载体，加强合作交流，最大程度发挥工作室的辐射效应，推动德法学科建设与发展。
活动的最后一个环节为专家讲学。南京市教研室王小叶教研员开设了专题讲座《我们需要怎样的课程学习？——兼谈道德与法治课程新学习样态》。王老师从教学改革中的关键问题谈起，指出道德与法治课程应培养有理想、有本领，有担当的时代新人，应为党为国育才，应着力培育核心素养；改进道德与法治课程学习，要处理好教师与学生的关系，由教师主角、双边互动走向学生主角；处理好教与学的关系，因材施教、以学定教，由关注教走向关注学；处理好教-学-评的关系，将教学评一致性嵌入学习内容，促进学习增值；改进道德与法治课程学习，要增强思政引领力，建构具有思政课特性的课程学习，发挥课程立德树人的关键作用。王老师对道德与法治课程的理解前瞻深刻，对改进道德与法治课堂教学的指导清晰明确，让与会教师受益匪浅。
本次活动的成功举办，意味着周智宁南京市名师工作室第二个分站的顺利开启。未来，工作室将最大程度地发挥辐射引领作用，助力青年教师的专业发展，助推道德与法治学科高质量发展。
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