正视自我，书写生命中的无限可能
尊敬的各位老师、亲爱的同学们：
大家新年好！ 
东风拂面千山暖，春至人间万物苏。在时光的追逐中，短暂的寒假结束了，新学期如约而至，欢迎同学们、老师们相约春天，重返校园。在新学期来临之际，首先我谨代表学校向团结奋进、无私奉献的全体教职员工，向勤奋好学、阳光自信的东初学子，致以春天最美好的祝福：祝愿大家在新学期，平安、健康、有爱、有福、有生命力！
回首来时路，郁郁满芳华。过去的2024年，我们东山初中的全体师生用脚步丈量霞光与落日，用汗水书写奋斗的篇章，既有前程可奔赴，亦有岁月可回首。回首刚刚过去的一个学期，我们坚持以“用心点燃智慧，用爱影响生命”为办学宗旨，秉持“为者常成，行者常至”的校训，开启了江宁教育的崭新篇章，展开了东山初中发展的历史序曲！光荣属于在场的全体东初人，历史从你们开始书写！
新学期，我们将继续以昂扬向上的姿态奔赴新的征程，我们将继续在东山初中，这座充满希望的校园编织自己的梦想，我们也将心系祖国，从中华民族伟大复兴的奋斗历程中汲取力量，挥洒青春，开创未来。
老师们，同学们。说起2025蛇年春节，全国上下最“火热”的话题，莫过于那个从烈焰中诞生的少年，那个外表冷漠、内心似火的魔童——哪吒！时隔五年，小英雄哪吒再度王者归来；鬼才导演——杨宇，再次以他幽默的叙事、极致的剪辑和丰满的内核，展现了“中华少年”最热血的形象，震撼了世界影坛，感动了亿万华人。
当然，也包括本人在内；我相信，也包括你们！
今天，我在此就和全体同学，再次回味一下《哪吒2魔童闹海》中哪些充满热血、充满激情、满含民族精神的经典台词。因为我深信，关于青春的许多问题的答案，就在这些台词之中，只要我们读懂了，习得了，在这个新学期，甚至在以后的日子里，我们都能能量满满、勇往无前！
第一句：“我命由我不由天，是魔是仙，我自己说了算！”
电影中，一开始大家都认为哪吒是魔丸，是个坏孩子。但后来，他坚持内心的善良，正视天生的禀赋，以命相搏，换得了陈唐关百姓的性命，实现了自我的蜕变、赢得了他人的尊重，证明了自己是一个既善良又勇敢的小英雄。
这何尝不像成长中的每一个少年？我们每个人，都有着天生的长处，也都有着这样那样的缺点，甚至还背负着因为这些缺点而被他人给予的成见。我们不应当被这些缺点和成见所拖累，更没有必要因为这些而自怨自艾、自甘堕落。我们要坚信“天生我材必有用，千金散尽还复来”，我们要坚信“天将降大任于斯人也”，我们要坚信“王侯将相宁有种乎？”我们应笃定内心的善良，坚信自己一直在努力变得更好。所以，不要因为别人的成见而沮丧，也不要因为别人的评价而怀疑自己。我们要相信自己，努力成为自己想成为的人。就像哪吒一样，勇敢地对自己说：“我是谁，我说了算！”
第二句：“若前方无路，我便踏出一条路！若天理不容，我便逆转这乾坤！”
哪吒和那些海妖，被无量仙翁镇在了混元鼎中，被慢慢化作仙丹；哪吒还被施了魔咒，无法使用自己的超能力，只能眼睁睁的看着自己母亲离世。但他没有消沉，更也没有放弃，而是拼尽全力与之抗争，并最终实现了自己肉身的进化，与众人齐心协力冲破大鼎。
同学们，在学习中，我们也会遇到很多像“大鼎”一样的难题，比如数学难题、语文生字词、英语单词和语法。当我们觉得这些难题很难解决，好像前方没有路的时候，我们要像哪吒一样，勇敢地尝试，换个角度思考，多向老师请教，更应该懂得和同学们共同探讨。也许，只要我们再坚持一下，就能找到通往成功的路。记住，只要我们不放弃，就一定能战胜困难！
第三句：“因为我们还年轻，所以不知天高地厚。”
[bookmark: _GoBack]电影最后，东海龙王劝哪吒不要去挑战强大的敌人，哪吒却说：“什么神仙妖魔，不过是他们给人套上的枷锁。”他还说要尝试改变世界，因为他还年轻。同学们，你们也很年轻，就像哪吒一样，有无限的可能。我们应当相信，不论过去你所在的学校、你成长中经历的种种、以及你生活的环境如何，只要你从现在起，锚定一个目标，勇敢的去改变、去突破，我们的世界，将会因你的改变，而变得更好一点；你身边的人，将会因你的突破，而获得更多的幸福与温暖。
同学们，命运只是弱者的借口，但它是强者前进的动力。让我们持坚毅之心，踏破这世间所有阻碍。此外，乐观的心态总能让我们看到希望，用豁达的心态去拥抱挫折，我们将把困境化作前行的垫脚石。从此刻起，请接纳那个不甚完美的自己，请勇敢而坚定的挑战自我，让自己变得更好，是解决一切问题的关键。
所以，我要感谢杨宇导演，感谢《哪吒2魔童闹海》。《哪吒》为我们呈现了一场视听与精神的双重盛宴，《哪吒》虽是一部动画片，却彰显了中华优秀传统文化的强大自信和力量。哪吒的蜕变与成长，如同一束光，照亮了我们前行的路。哪吒，让我们看到，勇气才是最重要的才华，让我们带着这份勇气与信念，去改写生活中的“不可能”，去书写自己无限可能的未来！
同学们，请记住：学习是你、我、我们这些普通人改变阶层的唯一途径。
我对发言完了，谢谢大家！
